

—— 年终岁末需谨慎,别着了骗子的道! ——



新骗术一:帮忙买紧俏基金

汇10万到指定账户 10天后返还11万?

警方提醒:这是电信诈骗新手段

只要向指定账户汇款10万元,10天后便返还本息11万元。近日,南京江宁一位市民接到这样一个“理财”电话,差点被骗钱款10万元。所幸他去银行汇款时被工作人员阻拦,他一开始还不信,直嚷,“别拦着我发财”。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲

11月15日下午,南京江宁上峰派出所接到辖区一银行报警,称有位市民来汇款,疑似遭遇电信诈骗,但银行劝不住,希望警方帮忙。民警赶到现场时,要汇款的朱先生正在和工作人员争吵,“你们别拦着我发财,不帮我汇钱,我就投诉你们。”

银行工作人员告诉民警,当时朱先生一边填写汇款单,一边还在打电话,神色有些紧张,他们觉得朱先生可能遭遇电信诈骗。再查看朱先生填写的汇款账户卡号,是外地的,于是就报了警。

朱先生究竟要汇款到哪里?待他情绪稳定后,民警了解了事情的来龙去脉。原来,当天早上朱先生在

家中接到一个电话,对方自称是某基金公司的,称年底各家银行信贷资金比较紧张,现在有一些内部基金,利率相当高,如果朱先生有兴趣他们可以办理。朱先生平时比较关注金融市场,对于年底银行信贷资金紧张的情况也有些了解,对方说得合情合理,让他很是信任。

对方告诉朱先生,如果现在向指定账户打进去10万元,10天之后就会连本带利返还,到时返还的就是11万元了。10天就赚1万元,朱先生大为心动,赶忙按照对方指示到银行汇款。因为对方告诉朱先生,这一基金的数量很少,让他不要泄露消息,否则容易买不到,所以朱先生

在银行填写汇款单时很是紧张。

民警立即判定,这明显是电信诈骗。“你这钱贸然打过去,凭什么相信对方10天后能返还给你?”民警一语惊醒梦中人。不过,朱先生还是心存侥幸,他再次拨打对方电话,结果对方已经关机。“他应该是在电话中听到你和银行工作人员争吵,怕被追查到,就关机了。”民警说。

至此,朱先生才意识到自己真的遇到了骗子,他激动地握住民警的手说:“都怪我贪心,要不是你们,我辛辛苦苦存的10万块钱就没了,谢谢你们。”同时,朱先生又向那位不给自己办理汇款的工作人员表达了歉意以及感谢之情。



漫画 俞晓翔

新骗术二:在网上办信用卡

帮你办张“信用卡”,汇点钱来就能开通

幸亏民警来得及,不然张老板就亏大了

通过网络竟然就能办贷款和信用卡,而且还真收到了一张“信用卡”。不过,要开通信用卡的贷款透支功能,则要汇钱了。近日,南京秦淮警方拦截了这一新型电信诈骗。

南京市民张刚做生意,手头有点紧,想借点钱。他在一家金融网站上,发现可以申请大额信用卡,于是填写了资料。

很快,就有一个自称是上海某投资公司职员的女人和张刚联系,称可以办额度为30万元的信用贷款,并让他将身份信息发过去。

没过几天,张刚果然收到了一张“信用卡”。不过,他发现这张卡在

ATM机上不能用。这时,那位“女职员”再次来电,称要使用该卡,先要通过银行审核,需要付6000元的贷款审批金。张刚没有想太多,就把钱汇了过去。不久后,对方又以需要打身份保证金为由要求再次汇款。

此时,张刚觉得自己可能被骗了,于是便到银行咨询。银行工作人员一眼就看出那张“信用卡”不对,于是立即报警。大光路派出所民警赶到现场,和银行工作人员一起查看该“信用卡”的个人信息,可竟然查不出任何信息。银行工作人员表示,这张卡极有可能是伪造的。

张刚还心存侥幸,再次和对方

联系。为了试探其是否是骗子,民警让张刚向对方表示不想贷款了,要求退钱。没想到,对方表示财务不在,无法办理。之后再联系,对方已经关机了。这时,张刚才确信自己真是被骗了。

目前,警方正在调查此事。针对这一新型诈骗,警方提醒广大市民,办理信用卡最好携带本人有效身份证件,直接到银行网点提交信用卡申请,或登录银行网站,进入信用卡页面进行在线申请,以防上当受骗。

(文中人物系化名)
通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲

—— 又是电信诈骗?这回真不是! ——

正要汇款收到新账号,他汇“丢”了两万元

原来,是有人发错了信息

前一晚朋友向他借钱,让他汇款。第二天早上,他突然再次收到要求汇款的短信,于是他就按照新账号将钱汇出。结果朋友没收到钱,这是遇上电信诈骗了吗?

11月16日中午,南京夫子庙派出所接到市民张磊报警。前一天晚上,张磊接到朋友的电话,要跟他借两万元。张磊一口答应,决定第二天早上去给朋友汇款。

16日早上,张磊刚醒来,就又收到了一条短信,“钱汇至XXXX帐号。”因为有了前一晚朋友借钱的事,张磊也就没多想,便匆匆去银行汇了款。直到钱汇出后,他才觉得有

点不对劲,于是立即打电话给朋友,问他是否收到钱。

朋友一查,钱没有收到。“你不是今天早上发信息给我改了账号吗?”张磊问道。“没有啊。”朋友很是惊讶。张磊赶忙调出短信来看,发现是个陌生号码。“这不就是经常宣传的电信诈骗的经典桥段吗?”张磊这时才醒悟过来,赶忙报警。

民警立即赶到银行进行查询,发现接收汇款的账户并不像传统的骗子账户。“打电话过去问问。”民警根据张磊收到的短信的电话号码拨了过去,这是个天津人。

当民警说明来意后,对方立即

显露出恍然大悟的语气,“我说怎么多了1万块,原来是打错了。”原来,对方名叫陈波,当天他正找一个朋友借1万元,短信是他发给朋友的,但没想到竟然错发到了张磊的手机上。“我还想这哥们够朋友了,我要1万他给我打两万。”陈波说。

闹半天是误会一场,陈波马上就这两万元又打回了张磊的账户。虚惊一场后,张磊连连向民警表示感谢。“以后汇款前一定要看清短信息,看清发信人。”民警告诫张磊。

(文中人物系化名)
通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲

近日,市民武先生到位于浦口区东部长江岸边湿地中的芦苇荡附近拍照游玩,结果在芦苇荡中却发现一张高约10米、长约50米的大网。“上面还吊着几只鸟,看样子已经死了一段时间了。”

见习记者 李宇龙 现代快报记者 吴怡

江边湿地,有人架起一张大网捕鸟

观鸟人:见到这样的情况,请把网扯掉或者报警

芦苇荡中一张“夺命的网”

武先生所说的这张网位于浦口区的长江岸边,在靠近长江大桥附近的湿地上,只有一条能够供行人通行的小路。据武先生说,很少有人前来游玩,如果专门前来探访的话,也需要费很大的功夫。

在靠近长江边的一片芦苇荡中,一张高约10米左右、长约50米的大网被用竹竿固定住在里面。据武先生讲,因为这个地方鲜有人来,所以就变成了很多鸟儿栖息的天堂。“经常会听到各种鸟儿的鸣叫声。”武先生说,特别是到了每年秋冬季节,候鸟迁徙的时候,长江岸边的湿地也就自然而然成了鸟儿们迁徙途中的栖息地。

然而,这样一个“鸟的天堂”却也被捕鸟人盯上了。眼前这一幕,让武先生觉得很气愤。“你看,网子上有好几只鸟都死了。”这些鸟儿撞到网子上之后,由于不断地挣扎,反而被网子缠住越缠越紧直到没有力气。鸟儿的身体已经风干,看上去有一段长时间了。

山上水边都会有这样的网

为此,现代快报记者联系到江苏观鸟协会会长辛夷女士。辛夷女士说,像武先生所说的这张网可能是一个长期设置在那边的捕鸟网,编制网的绳子比较细,鸟是看不到的,很容易撞到网上。

辛夷女士表示,市民如果遇到这样的情况,大家直接就可以将其扯掉或则直接报警。

范先生是一位很执着的环保人士,20多年来一直热衷于保护野生鸟类。谈起有人设网捕鸟,范先生便一肚子火。在南京地区观鸟时,他每年都会遇到很多这样设网捕鸟的情况,“遇到之后我就会把网子给扯掉,如果有人在现场,我也劝阻他们。”范先生自己估算了一下,他每年要扯掉大大小小的网子大概有十七八张。“环境问题和滥捕杀,导致很多鸟儿离开,跑到更为荒凉没有人烟的地方去了,而我们可以看到的鸟儿越来越少。”

(武先生线索费50元)



这只鸟儿不知道在网上挂几天了 报料人供图

30多台通信信号放大器接连被盗

原来是离职员工伙同他人专偷老东家的货

快报讯(通讯员 国武 记者 李绍富)“我是通信公司的,你们电梯井内的信号放大器坏了,我们来检修一下。”见两人背着工具包,大楼物业管理员就把电梯井钥匙交给了他们,可物管人员不知道,他们并不是维修人员,而是专门来盗窃信号放大器的贼。不久前,南京建邺公安分局沙洲派出所成功破获了一起公安部督办案件,抓获了3个盗窃通信信号放大器的贼。

几天前,南京河西某大厦,两名背着工具包的年轻人来到大厦物管处,要求拿电梯井的钥匙,说是要维修电梯井内的信号放大器。物业管理人没看他们证件,只是看他们像工程维修人员,就把钥匙给了他们。几分钟后,两人从楼上下来,带走了几个鞋盒大小的设备,并把钥匙还给了物管。当天下午,有进出大厦的人发现,电梯内的手机信号消失了。

第二天下午,几名挂着工号牌的工人来到大厦,让物管打开电梯井,说是要检修电梯井内的通信设备。“当时我还很纳闷,后来他们出示证件,进去检查后说信号放大器被偷了,我才知道第一天来的那两人是小偷。”大厦物管公司员工

称,后来通信公司的人就报了警。

建邺公安分局沙洲派出所介入调查后发现,最近一个多月来,全市发生了10多起通信信号放大器被偷的案件,涉及到多个地区,此案被列为公安部督办案件。

民警通过侦查后,在其中一个被盗小区获取了一段监控录像。录像显示,两名年轻人进入小区电梯井内,盗窃信号放大器得手后,打电话通知了另一人开面包车前来,当场把盗窃的信号放大器给买走了。而这种信号放大器,若作为废品买,价值也就百余元,要是作为产品卖,则价值上万元。

顺着这条线索,安徽人王某进入了警方的视线。今年20多岁的王某,曾受聘于某线路器材公司,负责为几家大的通信公司安装电梯井内的信号放大器。几天前,王某和老乡周某,在雨润大街附近一栋大厦内盗窃得手后,被警方抓获。

面对民警审问,王某对伙同周某在全市多处盗窃通信信号放大器的事实供认不讳,他们已先后盗窃了30多个信号放大器,基本上都是他曾经参与安装的。后来,警方将收赃的嫌疑人刘某也抓获归案,目前三人已被警方刑拘。